

四位委员把脉交通“肠梗阻”



今年泰安市政协会议上，交通拥堵问题成了委员们热议的话题。5日下午，在政协会议分组讨论的会场上，4名委员提出了自己的观点，为泰城的交通把脉。



泰安市政
协常委、农工党
市委副主委
王庆才



泰安市政
协常委、市科协
党组书记 张
辛东

多设公交线路 延长运行时间

“堵车这个问题是老生常谈了，一直没有解决好，高峰时开车从城东到城西，要花2个小时，赶上大城市了。”王庆才说，泰城的私家车不断增多，主城区道路狭窄，交通拥挤是自然的事，“买私家车图的就是方便，要是公交方便谁还去开车，只有公交车数量多了，运行时间长了，大家才会愿意坐公交。”

“钱多好办事，老百姓都知道了这个理。”王庆才说，公交系统是否发达，依赖政府的投入，通过对公共事业的扶持，相应的配套建设才能完善。除了公交，王庆才认为提高市民交通意识，合理规划道路建设也是改善交通拥挤的好办法。



泰安市政
协委员、山东大
昌设计艺术有
限公司总经理
宋昌华

高新区人口多 公交线路有点少

张辛东认为，公交车线路的分布不合理，让人口流动过于集中，增加了路段的交通压力。“城区面积越来越大，原来的郊区都开发成了住宅，人口变多了，公交车却还没通上。”

“我们虽然建成了交通发达的高新区，上班的人也不少，但是住那的人还是不多，公交不方便是大家购房时考虑的一个原因。高新区的公交车主要聚集在

龙潭路和长城路，还没有一条环形公交线路贯穿高新区，这样就容易形成一个恶性循环，交通越不方便，高新区的居住人口就越少，城区的交通压力就越大，堵车问题就会出现。”

张辛东说，只有公交线路更多，更远，才能有更多人愿意到高新区等地方居住，城区人口才能实现合理分布，交通压力就会有效缓解。



泰安市政
协委员、市工商
联副主席、泰安
巨恒金属有限
公司董事长
李升刚

商业密集区 多设步行街单行道

“泰安的步行街、自行车道太少，大部分街道都是人车混杂，交通管理很不方便。”宋昌华说，以财源大街为例，不仅要承担商业街的功能，还要确保道路的通行，“财源大街在泰安市商业中心，公交车次多，沿街都是商场和店铺，一到放假，人流密集，很容易出现拥堵。”

宋昌华说，解决交通拥堵的一个方法就是加强功能性街道的建设，把一些商业中心、人流密集区域改成步行街、自行车道等，实现人车分流、车车分流。这样不仅有利于交通秩序的管理，缓解拥堵状况，也能保证行人与车辆的出行安全。

财源街迟迟不完工 火车站附近路段挤

“道路的畅通离不开交警同志们的合理指挥。”李升刚说，很多时候，交通拥堵不仅是车的问题，更是人的问题，单靠交通灯、隔离带很难管住所有人。

“交警部门增加拥堵路段的警力部署，用科学高效的方式解堵车这个老问题。”李升刚认

为泰城某些在建路段也影响到了城市交通，“比如财源街，迟迟不能完工，让火车站附近的交通压力特别大，是咱们泰安堵车比较厉害的一个地段。”李升刚说，如果在建路段都能早点完工，泰城交通就能少一点拥堵。

(本报见习记者 侯峰 整理)



市人大代表苏海云等10人提出议案——

城区大力推广电动汽车

5日下午，在华侨名人酒店，泰安市十六届人大代表苏海云，向记者展示泰山区代表团10人提出的议案之一，在泰安政府公务以及公共交通领域率先使用纯电动汽车，分析目前泰安电动汽车现状，针对政府公务及公交使用纯电动汽车提出建议。

议案提到，泰安作为著名的国际旅游名城，使用新能源、减少排碳，保护泰山的自然与历史文化遗产，改善泰城人居环境，因此着手部分引入纯电动汽车，逐渐提高新能源汽车占有比例，有更长远的社会、环境和经济效益。

代表们分析目前泰安纯

电动汽车应用范围很小，仅环卫部门用一部分运送垃圾的专用车。部分乡镇财政所用上了省财政厅配发的低速电动车，再就是近两年市区增加了400多辆时风、御捷马等品牌的低速电动车，主要是老年人代步和一部分黑出租车使用。泰安市政府公务用车、执法部门用车、出租车、公交车领域的纯电动汽车应用尚未起步。议案提出，电动汽车的能源效率已经远远超过了燃油汽车，特别是在城市里走走停停，行驶速度不高，电动汽车更加适宜。电动汽车停止时不消耗电量，在制动过程中，电动机也可以转化成发电机，实

现制动减速时能量再利用。纯电动汽车总成本低，买着贵用着省，节能降耗而且零排放。

议案以众泰5008纯电动汽车和5008燃油汽车(1.5排量)对比，前者购车成本10.8万元，十年运作总成本为14.8万元左右。而后者购车成本6.5万元，十年使用成本21.7万元。众泰朗瑞纯电动车和桑塔纳燃油车对比，前车购车成本16万元，十年使用成本30万元，而后车购车成本8万元，十年运行总成本94万元。

代表们建议：市委市政府尽快出台新能源汽车发展与推广应用五年规划。市委市政府、市人大、市政协机关以及

各委办局公务用车，淘汰更换或新增车辆，除领导用车和特殊功能用车外，一律选用纯电动汽车。公安巡逻、市容执法、城建执法、环保执法、工商税务执法用车部分换成纯电动汽车。

泰安出租车1296辆已经十年未增，已经远不能满足市民和游客需要，建议新增200辆纯电动出租车。建议今后公交车的更换应增加一定比例的纯电动大巴。建议市财政设立专项支持资金并制定实施细则，支持纯电动汽车的推广应用。

建议市政府责成或协调电力部门迅速建设健全遍布全市的充换电服务网络。

本报记者 曹剑



公交进站难

“很多公交车站台乱停车，市民没地方等车；灵山大街东侧、新六中附近公交车太少，每次上车都很拥堵，还有温泉路南北两侧公交车较少，希望设立公交线路。”赵子说，他是开公交车的司机，青年路道路两旁大树太多，公交车不敢靠边怕碰到树枝上，只能在中间的车道上开，加剧了交通拥堵。易初莲花南边没有公交车站牌，路灯也成为摆设，晚上很不安全。最后希望泰安东岳大街学习济南把公交车道和非机动车道、机动车道划分清楚。

新浪微博网友 赵子

城区出租车不够用

“四海商城附近的财源大街修了很长时间，一直没完工，每次从那走都不方便，希望快点修好，赶快通车。泰城的出租车仅有1000余辆，而文化路和傲徕峰路交汇处、灵山大街等地方，出租车较少经过。”该网友说，泰安路况也不好，他开车经常堵车，希望泰城解决道路问题。

腾讯微博网友 全音符

老旧小区该换换

“泰城很多电梯没有安检标志，而且有一些老旧了，市民乘坐很不放心，希望能将老旧小区更换一下。”刘先生说，他好几次乘坐的电梯都是没有任何标志的旧电梯，数字显示不清楚，噪音大，他很担心电梯存在安全隐患。

市民 刘思

多建一些菜市场

“荣军医院那边菜市场比较少，一到下班时间菜商占用非机动车道，行人和车都过不去；向阳小区门口的向阳路上，小摊都摆满了，公交车很难进港；还有迎春路上的早市堵着路，着急上班的市民都过不去，希望多建一些菜市场。”

新浪微博网名 彩虹@背后

偏远学校没暖气

有的郊区中小学校设施都不完善，可能是由于资金等问题，一直无法解决。冬天没暖气，学生冻得手脚冰凉，写字都拿不住笔。体育设施根本就没有，学生得不到锻炼。希望有关部门关注城市周边中小学校设施建设问题。

腾讯微博网友 鲁中山人

5日起，本报开通“两会直通车”，征集民意，如果您有需要为公众日常生活鼓与呼的问题，对泰安发展有务实的好主意以及民生方面切实可行的建议，欢迎告诉我们，我们将把您的建议带到“两会”上，给代表、委员谋划今年发展提供参考。

您可以拨打本报新闻热线：0538—6982110，也可登录本报官方微博http://t.qq.com/jnritashan或本报网站http://taianqlwb.com.cn，提出您的意见或建议。期待您的参与。

本报见习记者 邹文鹏 整理